

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 78 (3508)
Год издания XXXII

СУББОТА, 28 июня 1969 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Во всех уголках нашей страны отмечается праздник юности — День советской молодежи. Миллионы юношей и девушек демонстрируют свои успехи в труде, учебе, общественной жизни. Пример показывает наш славный комсомол. Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы взяли шефство над сооружением 100 важнейших народнохозяйственных объектов. Организации ВЛКСМ Москвы и Ленинграда обратились с призывом выполнить пятилетку к 29 октября 1970 года. Это начинание горячо поддержала молодежь Украины, Белоруссии, Молдавии, других республик, краев и областей.

Молодежь Советского Союза, верная интернациональному долгу, поддерживает отношения дружбы и сотрудничества с 1300 международными национальными организациями более чем 120 стран мира.

Рис. художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС.



Ремонтируют уборочную технику

Недалеко время жатвы хлебов в нашем районе. Уборочная техника должна быть отремонтирована в ближайшее время. В мастерских «Сельхозтехники» колхоз «Коммунар» ремонтирует сейчас шесть зерновых комбайнов. Ремонт ведут комбайнеры Василий Иванович Пестряков, Николай Егорович Пантелеев, Алексей Степанович Долгих, Иван Никифорович Шихов, Сергей Иванович Зубов. Через несколько дней первые комбайны будут отремонтированы.

П. ПОПЛАУХИН,
механик.

Четыре зерновых комбайна готовятся к уборочной страде в колхозе имени Ленина. Быстро ремонтируют свои комбайны Николай Степанович Пашарин, Николай Егорович Вершинин, Геннадий Федорович Бурков, Аркадий Павлович Шимбуев и Сергей Павлович Маштаков. Ремонт ведется в мастерских «Сельхозтехники».

В. ШАЛАГИНОВ,
председатель колхоза.

Два комбайна поступило в мастерские «Сельхозтехники» из колхоза имени Тимирязева. Ремонт ведут механизаторы Алексей Павлович Опарин и Виталий Алексеевич Вершинин. Серафим Николаевич Гребнев готовит к уборке комбайн в колхозных мастерских.

С. ГЕРЕНКОВ,
агроном.

пятилетку — досрочно!

Продукция сверх плана

Ионава. (Литовская ССР). Ежедневно выпускает сверхплановую продукцию Ионавский завод азотных удобрений. С начала года коллектив предприятия на 10 процентов увеличил производительность труда. Предприятие уже отправило в текущем году сверх плана свыше 5 тысяч тонн аммиачной воды.

Машины из Тирасполя

Тирасполь. Коллектив Тираспольского завода имени Кирова достиг уровня производства, запланированного на конец пятилетки. За три с половиной года выпуск машин для литья под давлением увеличился в 8,5, а кокильных более чем в 12 раз. Сейчас каждая шестая литейная машина в стране изготавливается в Тирасполе.

(ТАСС).

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

26 июня состоялся Пленум ЦК КПСС. С докладом «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. После прений по докладу единогласно принято постановление.



Донецк. Горняки комбината «Донецкуголь» — зачинатели всесоюзного соревнования шахтеров в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина досрочно завершили выполнение годового социалистического обязательства. Добыто сверх плана один миллион 284 тысячи тонн топлива. За полгода производительность труда выросла на 4,6 процента. Это почти столько, сколько намечалось до конца года.

Поселок Комсомольский. (Мордовская АССР). У подножия Лысой горы, где поднял высоченные трубы Алексеевский цементный завод, сооружается вторая очередь предприятия. В августе первая технологическая линия мощностью 600 тысяч тонн должна дать первый цемент. А в конце года войдет в строй и шестая — такой же производительности.

Рядом со строительной площадкой работают изыскатели: будет возведена третья очередь предприятия. Сырья для цемента здесь хватит на сотни лет. Алексеевский завод станет одним из самых крупных в стране.

Орджоникидзе. На полях Северной Осетины созрели озимые хлеба. Жатву начали хозяйства основного здесь зернового района — Моздокского. Механизаторы колхозов имени Кирова, «40 лет Октября» и других показывают пример высокопроизводительного использования техники. Полторы — две нормы за смену — их средние показатели. С первых убранных гектаров собрано по 18—20 центнеров ячменя.

Охотск. (Хабаровский край). В Охотском отделении госбанка открыт новый счет — «Орбита». Первый взнос — 100 тысяч рублей сделал из сверхплановых прибылей Охотский рыбный трест. Прибрежные предприятия и рыболовецкие колхозы решили принять долевое участие в строительстве телевизионной станции «Орбита» (ТАСС).

С ВОДЫ НЕ РАЗЖИРЕЕШЬ

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ КИРОВА НИЗКИ ПРИВЕСЫ СКОТА, КОЛХОЗ НЕ ВЫПОЛНИЛ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ПРОДАЖИ МЯСА ГОСУДАРСТВУ

Завершается первое полугодие четвертого года пятилетки. В колхозах и совхозах нашего района подводят предварительные итоги выполнения намеченных планов. Радуют успехи животноводов сельхозартелей «Коммунар», «Колос» и «Организатор», совхозов «Ошминский» и «Прогресс», которые досрочно выполнили полугодовой план продажи мяса государству. Производство мяса в этих хозяйствах находится в центре внимания руководителей и специалистов, чего нельзя сказать про колхоз имени Кирова.

Согласно производственного плана кировчане должны продать государству в первом полугодии 459 центнеров мяса. Фактически же продано всего 284 центнера (данные на 16 июня).

Есть ли какие-либо резервы, чтобы в оставшиеся дни наверстать упущенное? Проверка показала, что в хозяйстве нет возможности выполнить полугодовой план продажи мяса государству.

Одной из главных причин сложившегося положения является большой падеж скота и особенно свиней. По данным ЦСУ на 1 июня текущего года в хозяйстве пало 29 голов крупного рогатого скота и 60 голов свиней. Колхоз понес большой материальный ущерб.

За безхозяйственное отношение к животноводству руководителей хозяйства неоднократно обсуждали в вышестоящих органах, но они из этого не сделали нужных выводов. Падеж скота продолжается и по сей день. Только на Ошарской свиноферме за 20 дней июня пало 13 поросят. Без преувеличения можно сказать, что это чрезвычайное происшествие.

Если бы в хозяйстве своевременно были приняты необходимые меры, то падежа могло не быть. В этом случае колхоз имел бы возможность произвести по грубым подсчетам около 145—160 центнеров мяса.

Падеж скота оправдывают тем, что очень сыро в свином-

нике. Из рассказов работников фермы выяснилось, что навозная жижа не стекает в жижезборник, так как труба давно засорилась. Спрашивается, неужели во всем колхозе нет человека, который бы смог исправить канализацию? Конечно есть. Нет только желания у руководства колхоза.

Другой очень важной причиной невыполнения плана продажи мяса государству является низкая продуктивность скота. Привесы молодняка крупного рогатого скота составляют по 300—600 граммов в сутки, а свиней — по 370 граммов. При такой продуктивности животное нужно откармливать несколько месяцев, а то и больше года, чтобы оно достигло стандартного веса и средней упитанности.

Откормочная группа телят находится на выпасе. Получают они только то, что смогут найти на пастбище, а там, кроме травы и воды, ничего нет. Свиньям дают 2 килограмма концентратов, которые смешиваются с водой. А от воды, как говорят, привесов не жди.

Чтобы увеличить производство мяса, колхозу необходимо внедрить интенсивный откорм скота. Об эффективности этого метода много пишут в печати, рассказывают на совещаниях, но все это остается без внимания со стороны правления колхоза и партийной организации. Примеры интенсивного откорма скота есть и в нашем районе. Например, в сельхозартели «Коммунар» этот прогрессивный метод используется второй год. Результаты получают замечательные — ежесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота составляют 1000—1170 граммов.

В чем же дело, почему такая разница в продуктивности животных, хотя оба хозяйства специализируются на одинаковых видах скота? Как будет выполняться годовой план производства мяса? Мы просим правление колхоза имени Кирова ответить на эти вопросы.

В. ГРУЗДЕВ.

НЕ УРОНЯТ ТРУДОВУЮ СЛАВУ

Праздник юности

А. БАЛАХОНЦЕВ,
первый секретарь РК ВЛКСМ

Завтра, 29 июня—День советской молодежи. Страна отмечает его как всенародный праздник. Л. И. Брежнев в отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии сказал: «Страна наша, образно говоря, молодая. Половина ее населения—люди в возрасте до 26 лет». И установление Дня советской молодежи является свидетельством заботы нашей партии и правительства о молодом поколении, доверяя ему, признания его заслуг.

В ответ на это комсомольцы и молодежь всю свою деятельность направляют на решение тех задач, которые выдвигает сегодня практика коммунистического строительства. Ударным трудом, успехами в учебе встречает молодежь нашего района свой праздник. 56 комсомольских организаций встали на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и успешно несут ее. Имена лучших молодых людей известны всему району. И среди них—Александр Чернышов и Михаил Евстропов из колхоза «Коммунар», Галины Бурковой, Михаила Вшивцева и Евгения Михальцына из совхоза «Ошминский», Леонида Чугунова и Евгения Рябкова из колхоза имени Ленина. Отрадно, что они все не только передовики производства, но и активно участвуют в общественной жизни. Многие рекомендованы комсомольскими организациями для вступления в члены КПСС и нет сомнения, что высокое звание коммуниста они оправдают с честью.

В этом году в комсомольских организациях района, как и во всех комсомольских организациях Горьковской области, начался Ленинский зачет, цель которого—еще больше активизировать деятельность каждой организации, каждого члена ВЛКСМ. В конечном счете—это отчет каждого комсомольца о своих делах. Ленинский зачет уже принес ощутимые плоды: в ходе его 200 юношей и девушек приняли на себя индивидуальные повышенные социалистические обязательства, пересмотрели их и ряд комсомольских организаций в целом.

В районе широко развернулось и соревнование «На лучшего молодого рабочего по своей профессии». Сейчас в нем участвуют более 350 юношей и девушек. В этом году в июле и августе будут проведены конкурсы на звание лучшего шофера, каменщика, лучшей доярки. Эти соревнования должны стать традицией в районе, так как именно они будут способствовать прививанию любви к профессиям хлебороба, животновода, механизатора, будут

воспитывать чувство настоящего хозяина родной земли.

Не отстают от молодых производственников и наши младшие товарищи—комсомольцы школ района. Они активно участвуют в общественной работе, выезжают с концертами в рабочие и колхозные клубы, проводят работу среди своих подшефных—пионеров. Сейчас на летний период в большинстве школ созданы ученические бригады, которые проведут мелкий ремонт школ и другие работы.

Большое внимание уделяет районная комсомольская организация повышению уровня идеологической работы в целях воспитания молодого поколения политически грамотными, идеологически и морально стойкими строителями коммунистического общества. Этому посвящены занятия в системе комсомольского политического просвещения, встречи с ветеранами труда и войны, вечера встречи поколений, походы отрядов красных следопытов, торжественные проводы в ряды Советской Армии, сбор материалов о первых организаторах колхозного строя в районе, оформление боевых уголков. Это далеко не полный перечень тех форм, которые за последнее время все шире применяются в воспитательной работе с молодежью.

Социализм открыл молодому поколению широчайший простор для активного участия в делах общества. Это можно судить хотя бы на примере нашего района. Многие юноши и девушки у нас являются депутатами сельских и поселковых Советов, входят в состав правлений колхозов, в группы народного контроля. Партия воспитывает молодежь в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, в духе международной солидарности трудящихся. И советская молодежь с честью выполняет свой интернациональный долг, оказывая помощь сверстникам в странах Азии, Африки, Латинской Америки. Достаточно только вспомнить, как горячо откликнулись комсомольцы и молодежь района на призыв провести воскресники и субботники солидарности с героическим вьетнамским народом. Все как один вышли на субботник комсомольцы Пижемского леспрохоза, а средства, заработанные на нем, были перечислены в фонд помощи Вьетнаму. Учащиеся школ собирали металлолом и на деньги, вырученные за него, приобретали комплекты ученических принадлежностей для вьетнамских школьников.

Молодежь района, как и весь советский народ, готовится достойно встретить славный ленинский юбилей. Своим трудом, широким участием в общественной жизни она доказывает верность бессмертным идеям великого вождя, чье имя носит на своем знамени.

На этом снимке вы видите медсестру Тоншаевских детских яслей Нину Ложкину. Год назад после окончания Шахунской школы медицинских сестер она приехала в наш район и теперь ее хорошо знают не только в Тоншаеве, но и жители Шайгино, Буреполома, Малокаменского, Селков, Ошминского и других населенных пунктов.

Дело в том, что Нина—актив-



В НИХ НАШЕ БУДУЩЕЕ

Не секрет, что часть сельской молодежи стремится покинуть родные места, поискать, как говорится, счастья и интересной жизни в городах. Эти юноши и девушки уезжают из своих сел и деревень. Уезжают, несмотря на то, что знают, как нужны их руки и знания в поле, на ферме, за рулем машины.

Есть, конечно, такие молодые люди и в нашем колхозе. Но сейчас речь не о них. Сейчас мне хочется рассказать о тех, кто трудится в хозяйстве, оставшись в нем после школы, вернувшись из армии или с учебы, кто своим трудом способствует дальнейшему развитию общественного производства.

Полтора года назад, отслужившись в рядах Советской Армии, вернулся в родной колхоз Вениамин Якунов. Перед самым призывом он окончил курсы шоферов, да и по работе до армии мы знали его как исполнительного, серьезного парня, поэтому сразу доверили ему автомашину. Сейчас Вениамин—один из лучших шоферов колхоза. Недавно мы приняли его в члены КПСС, причем рекомендовали парня в партию авторитетные, уважаемые люди, коммунисты с многолетним стажем—А. С. Демин, заместитель председателя колхоза и М. Я. Вершинин, бригадир комплексной бригады.

В одно время с Якуновым был принят в партию и тракторист Леонид Чугунов, тоже недавно вернувшийся из армии. Любую работу—будь то подвозка кормов или вывозка леса, пахота или сев—Леонид выполняет качественно и в срок. Однако молодой коммунист не только хороший производственник, но активен и в общественной жизни. Он командир добровольной народной дружины, которая с успехом

поддерживает порядок в населенных пунктах колхоза.

Когда в хозяйстве были подведены итоги прошедшей посевной кампании, в числе шести лучших трактористов был награжден вымпелом с вручением денежной премии молодой тракторист Евгений Рябков. Надо сказать, что Женя очень общительный человек. Он участвует в художественной самодеятельности, активно работает в добровольной народной дружине. О его большом авторитете у односельчан говорит тот факт, что он избран народом депутатом Увийского сельского Совета, а коммунисты колхоза единодушно приняли его кандидатом в члены КПСС.

Комсомолья района по праву может гордиться и еще одним своим воспитанником—Сергеем Хлыбовым. Окончив в прошлом году 10 классов, он остался в Богатырях. Сначала трудился в колхозе рядовым, а зимой богатыревцы, убедившись в деловых качествах юноши, в его трудолюбии и смекалке, обратились в правление артели с просьбой назначить Сергея бригадиром. Просьба была удовлетворена и сейчас уже можно сказать, что колхозники и правление не ошиблись: Богатыревская бригада в эту посевную закончила все работы одной из первых. Осенью мы будем провожать Сергея в армию и надеемся, что, отслужив, он обязательно вернется домой.

Немало в нашем колхозе и девушек, скромных, но умелых тружениц. Такова, например, доярка Малоселковской фермы Лида Маштакова. После окончания восьмилетки уехала, было, к родственникам в Тамбов, но сердце-то оставалось здесь: все вспоминала свое село, поля, лес. Так и вернулась и работает сейчас замечательно. В прошлом году Малоселковская

ферма по надоям молока заняла первое место в колхозе и в этом, несомненно, есть доля труда и Лиды Маштаковой.

Или, скажем, Капа Маштакова. Тоже окончила Селковскую 8-летнюю школу, проработала 2 года дояркой, потом поступила на агрономический факультет Яранского сельхозтехникума. Окончила его и вернулась в колхоз специалистом, хотя в техникуме давали направление в неплохое место.

Можно и еще называть имена молодых людей, оставшихся в родном хозяйстве—демооблизованных воинов—Ивана Капалова и Николая Вершинина, выпускников Шахунского СПТУ Аркадия Путькова, Анатолия Пичужкина, трех Николаев—Попова, Енаева, Семикова.

Все они не любят громких, высоких слов. И если спросите их, почему остались в родных деревнях, пожмут плечами: «Взял да и остался...». Ну, а на мой взгляд причина этого—желание сделать свой край богаче, красивее, осознание необходимости своего труда, ответственности перед старшими поколениями. То есть то, что мы называем высоким, но точным словом—патриотизм.

В. ГЛУХОВ,

секретарь парторганизации колхоза имени Ленина.
На снимке: шофер Вениамин Якунов.

Фото Б. Василькова.

Аттестаты зрелости— молодым рабочим

Закончились выпускные экзамены в Тоншаевской школе рабочей молодежи. Все 8 учащихся одиннадцатого класса успешно закончили учебу и получили аттестаты зрелости.

Без единой «тройки» сдала выпускные экзамены рабочая пишекомбината Тая Тотмянина, прочные знания показал монтер электростанции Сергей Смирнов.

Л. ИВАНОВА.



СВОЕЙ СТРАНЫ, НАРОДА СВОЕГО

В РУКИ ПАРНЮ
ИДЕТ МАСТЕРСТВО

«Комсомольская юность моя»

В школах района закончились выпускные экзамены. Скоро юноши и девушки получат аттестаты зрелости и перед ними распахнутся двери в широкий, заманчивый и в то же время немного страшноватый мир, имя которому—самостоятельная жизнь.

Каково оно, это новое поколение? О чем думает, к чему стремится, с какими мыслями выходит в большую жизнь?

Чтобы получить ответ на эти вопросы, я попросила разрешения познакомиться с сочинениями тоншаевских десятиклассников, написанными на экзамене за курс средней школы. Причем с теми из них, в которых была взята публицистическая, так называемая, свободная тема, ибо именно она позволяет пишущему наиболее полно раскрыть свое внутреннее «я», не сковывает его рамками учебного материала, дает возможность проявить общий уровень развития, умение мыслить и логически излагать мысли.

И вот передо мной стопка исписанных листов. Почти третья часть нынешних выпускников писала сочинение на свободную тему, название которой—«Комсомольская юность моя». Это одно уже говорит о том, что тема близка юношам и девушкам, волнует их.

Один за другим читаю я исписанные еще по-детски крупным почерком тетрадные листы и за каждой строчкой чувствую биение горячих, искренних, молодых сердец.

Невозможно без волнения читать сочинение Татьяны Степановой. «Счастливого будущего, о котором так много мечтали, за которое боролись старшие поколения советских людей, уже совсем близко,—пишет девушка,—и в этом есть заслуга нас, комсомольцев... Оглянись вокруг. Везде оставлены следы на-

ших рук: едешь на станцию и видишь, что прижились березки, посаженные нами. А где-то на заводах варят сталь из металлолома, собранного нами же... Наши комсомольцы—это прежде всего труженики. Их портреты можно видеть на районной Доске почета».

Труд на благо Родины—сейчас главное дело комсомольцев и это отлично понимают вчерашние десятиклассники. Вот что пишет Александр Чикишев: «Сейчас нашей стране необходимы рабочие руки. Их не хватает и на стройке, и на шахте, и в деревне. Мы узнали об этом не из чьих-то рассказов, а убедились на своем опыте—в сентябре вместо занятий в школе мы часто отправлялись на колхозные поля убирать лен, рыть картофель. Это заставляет задуматься о своем месте в жизни, заставляет спросить себя—где больше принесу я пользы Родине. Ведь не все из нас поступят в ВУЗы и техникумы, кто-то пойдет работать и делать это нужно так, чтобы не было стыдно перед людьми».

Говоря о своей счастливой юности, молодые люди дают клятву вечно помнить тех, кто отдал за это свою жизнь, и стараются походить на них, так как и сейчас в жизни есть место подвигам. Света Золотарева, вспоминая годы Великой Отечественной войны, с горечью спрашивает: «Сколько своих сыновей-героев потерял ты в этой смертной схватке, комсомол? Они были нашими ровесниками—семнадцатилетние, восемнадцатилетние, девятнадцатилетние. Мы навсегда запомним их имена». И, скорбя о павших, ставит молодые перед собой вопрос: «А смогла бы я так поступить? Смогла бы так же смело посмотреть смерти в глаза, как Зоя Космодемьянская, Саша Чекалин?» Это из

сочинения Тани Дербеновой.

Иногда можно слышать от людей старших поколений, что нынешняя молодежь стала хуже, что нет у нее того задора, энергии, общественной активности, что отличали молодежь 30—40 годов. И юные страстно полемизируют с такими людьми: «Я не согласна с этим. Конечно, можно и подумать так, когда поглядишь на девчонку в коротенькой юбочке и в туфлях на высоких каблуках. Но пусть туфли на «шпильках», пусть сумка «модерн», пусть юбка едва достигает колен.

Ну что здесь плохого? В цеху на заводе Станки перед нею на цыпочках ходят...»

Это строки из сочинения Тани Степановой. Ее поддерживает Таня Дербенева: «...На границу напали китайские провокаторы и войны-пограничники дали сокрушительный отпор врагу. Многие из них погибли, но не отдали ни пяди родной земли. И, наверно, они любили модно одеться, любили танцевать современные танцы и петь песни, но это не помешало им грудью встать на защиту наших рубежей. Они повторили подвиг своих отцов, доказали, что если понадобится, то смогут в любую минуту с оружием в руках защищать Родину». Огромная любовь к своей стране, гордость за сверстников-комсомольцев и хорошая зависть к тем, кто уже показал, на что он годится, видны в этих словах.

Можно и дальше цитировать сочинения выпускников и в каждом из них увидим те же чувства, те же мысли. Значит в жизнь выходит поколение трудолюбивых, целеустремленных, жизнерадостных парней и девчат, чьи сердца бьются в такт нашей великой эпохе.

Л. СЕРГЕЕВА.



Анатолий Мальцев работает в мебельном цехе Шайгинского ДОЗа. Он столяр и занят тем, что из всевозможных деревянных заготовок собирает готовую продукцию.

Конечно, это очень приятно—видеть, как под твоими руками из груды разрозненных кусков дерева появляются изящный комод, шкаф, тумбочка, которые украсят квартиры людей и будут долго им служить. Поэтому Анатолию нравится его работа, нравится сам цех с его каким-то пряным, неповторимым запахом, с его просветленностью от солнечного желтеющего дерева, нравятся и люди, умеющие и трудиться как следует, и веселиться от души.

И привязанность эта, можно сказать, взаимная: мастерство идет в руки парню. За два года, что Анатолий здесь, он стал квалифицированным работником, которому по плечу любое изделие.

На снимке: А. Мальцев. Фото Б. Василькова.

Колонка
комментатора

Ассамблея борцов за мир

С 21 по 24 июня в столице ГДР проходила Всемирная ассамблея мира. В ней приняли участие представители 56 международных организаций, а также представители 320 национальных организаций и групп из 101 государства. В ходе свободной дискуссии они обсудили наиболее важные и актуальные международные проблемы: положение во Вьетнаме; европейская безопасность; положение на Ближнем Востоке; колониализм, неоколониализм и национальная независимость; разоружение.

С большим воодушевлением участники ассамблеи приняли Воззвание, в котором призывают всех людей доброй воли к совместной борьбе против агрессии и угнетения, за прочный мир и безопасность народов.

В резолюции по Вьетнаму приветствуется создание Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам и содержится призыв ко всем миролюбивым людям—усилить поддержку справедливой борьбы вьетнамского народа против агрессии США.

Ни один из прежних форумов борцов за мир не был столь широким и представительным, как эта ассамблея мира в Берлине. Среди ее участников было немало таких общественных групп, которые прежде не примыкали ко всемирной армии борцов за мир. Были и такие группы, которые хотя и разделяли цели этого могучего движения современности, но раньше не принимали в нем активного участия. «Участие в нашей ассамблее столь большого числа международных и национальных организаций, движений и групп—это результат растущего убеждения в необходимости еще большей сплоченности рядов всех тех, кто обеспокоен судьбами мира и понимает, что борьба за мир—это борьба за будущее человечества»,—заявил Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Ромеш Чандра.

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС).

На конкурс ШОФЕР ЛЕСОВОЗА

В один из воскресных дней я пришел к депутату районного Совета Александру Ивановичу Пономареву. Он вместе с соседями И. И. Савиных и Г. П. Лугиным утрамбовывал землю у вновь выкопанного колодца. Александр Иванович пригласил меня в квартиру.

Сейчас Александр Иванович трудится в Пижемском леспромхозе на лесовозной машине шофером.

Трудовой путь начинал учеником слесаря, перед уходом в армию у него был уже седьмой разряд. Работа шофера лесовозной машины ответственная и трудная. Если учесть наши дороги, то нетрудно себе представить напряжение сил человека, ведущего машину по лесной дороге с огромным возом леса, достига-

ющим до 15—16 кубометров.

На вывозке леса не задерживаются те, у кого нет силы воли, нет сноровки, а сильные духом остаются работать на многие годы.

Этот высокий художественный человек зарекомендовал себя честным и добросовестным человеком. Александр Иванович активный общественник, коммунист. К депутату обращаются с разными вопросами, и Александр Иванович по каждому вопросу все обстоятельно разъяснит, поможет делом. И всегда люди идут от своего депутата довольные.

Александр Иванович оправдывает высокое звание депутата и народное доверие.

М. ЗАМАШКИН.

СОВЕТСКИЕ КНИГИ В ВАРШАВЕ

Главным событием культурной жизни Варшавы была в последнее время 14-я международная книжная ярмарка, в которой участвовало 26 стран.

Большой популярностью пользуются в народной Польше книги, издаваемые в Советском Союзе. Поэтому у стендов советской книги всегда было много людей. На ярмарке в Варшаве участвовало 40 советских издательств, демонстрировалось 2.700 названий книг.

Самый большой раздел советской экспозиции занимали произведения В. И. Ленина, книги, изданные в связи с приближающимся 100-летием со дня рождения великого вождя пролетариата. Были представлены пятое 55-томное Полное собрание сочинений В. И. Ленина, трехтомник избран-

ных произведений, тематические сборники по истории КПСС и марксистско-ленинской теории, много ленинских изданий на иностранных языках и языках народов СССР. Сотни книг рассказывали о торжестве ленинского учения, об успехах коммунистического строительства в СССР.

Как сообщил корреспонденту ТАСС руководитель советской делегации заместитель председателя всесоюзного объединения «Международная книга» А. А. Павлов, издательства Народной Польши активно сотрудничают с советскими издательствами в подготовке к юбилею великого гения революции. Предполагается издать совместно с польскими коллегами несколько работ, посвященных В. И. Ленину.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.
Варшава.



Стихи МЕСТНЫХ АВТОРОВ

* НОВЫЙ ДЕНЬ

Умирая в крови заката,
День как будто сказать хотел:
—Оставляю я младшему брату
Несвершенных поменьше дел...
Брат его, ободренный встречей,
Лишь вступив на земли порог,
Столько груза взвалил на

плечи,
Сколько старший нести не

мог,
В. КАШИН.

ГРОМ

Погляди: все стало невесомо,
Изменилось все вокруг—и вмиг
Вдали гор и даже в стены дома
Странный шум негаданно

проник.
И пустынно стало в чернолесье,
Горько как всегда перед

дождем,
И тогда-то грянул с поднебесья
Миллионном звуков первый

гром.
В. РУСАКОВ.

Фильмы будущей недели

Как и многие другие фильмы приключенческого жанра, новая работа рижских кинематографистов «24—25 не возвращается» встретится нашими зрителями с большим интересом. В фильме—остро развивающийся сюжет, многочисленные загадки и неожиданные ответы на них, сложные психологические проблемы. В одной из экспериментальных клиник Риги была украдена опытная партия медицинского радионапряженного препарата, изготовление которого требовало большого труда специалистов. Следовательно Григасту ясно, что к краже приложил руку сотрудник клиники—человек, знающий цену препарату. Как была совершена кража? Кто преступник? Эти вопросы встали перед сотрудником рижской милиции. Дело поручается молодому следователю Маре, который приходится находить выход из самых неожиданных ситуаций. В этой роли снялась известная актриса Жанна Болотова.

Венгерский художественный фильм «Сто первый сенатор» разоблачает политических дельцов в конгрессе Соединенных Штатов Америки. В основе сюжета—расследование дела Бейкера—секретаря демократического большинства в сенате, которого Линдон Джонсон назвал «одним из своих самых близких друзей». И вот он уличен во взяточничестве. Во избежание разоблачения более крупных фигур следуют политические убийства... Фильм поставлен одним из старейших венгерских режиссеров—Мартоном Келети, хорошо известным советским зрителям по фильмам «Мишка—аристократ», «Венгерские мелодии», «Дождливое воскресенье» и другим.

Картина «На войне как на войне» посвящена павшим и живым воинам 3-й гвардейской танковой армии маршала Рыбалко. В центре фильма—командир орудия младший лейтенант Саня Мелешкин. Курносый, белокурый паренек, он еще совсем молод, только что закончил танковое училище и в бою не был. В фильме нет острых сюжетных ситуаций, но есть подробная художественная разработка темы рождения воинского коллектива. Герои фильма предстают перед нами и на привале, и в напряженную минуту боя. Роль Мелешкина исполнил актер Московского Малого театра Михаил Кононов. Первой его работой в кино была главная роль в комедии «Начальник Чукотки».

В годы разгула фашизма в Германии были люди, которые в глубоком подполье вели борьбу против нацизма. Об одном из эпизодов этой борьбы повествуется в рассказе немецкого писателя П. Каста «Ночь в пограничном лесу», по которому кинематографисты ГДР поставили одноименный широкоэкранный фильм.

Из повторного репертуара на будущей неделе будут показаны фильмы «Морские рассказы» и «Бегство в безмолвие».

Н. ТАТАРИНОВ.

И так бывает

ПОДВОЗЧИК КОРМОВ НА ЛОШАДИ

От века он не отстает,
Кричит уже не «но-о», а
«НО-ОТ».

УПРАВЛЯЮЩИЙ ФЕДОТ

Вот управляющий Федот,
Федот сейчас уже не тот—

Как в городе

Новые формы бытового обслуживания колхозников подсказала общественность. Собрались как-то члены правления колхоза «Заря коммунизма», члены партийного и профсоюзного комитетов, депутаты сельского Совета. После жаркой дискуссии они пришли к выводу: пора колхозу иметь свой коммунальный комбинат. Свои предложения активисты вынесли на обсуждение общего собрания артели. Собрание одобрило идею и утвердило положение о колхозном хозяйственном комбинате.

Новому предприятию поручено обеспечивать водой население поселка, школу и больницу, учреж-

дения, колхозные фермы, снабжать колхозников электроэнергией, газом, заниматься благоустройством села. По заявкам граждан он обязан ремонтировать их дома, построить и ввести в действие баню, прачечную, парикмахерскую, доставлять населению топливо.

Так в селе Русская Поляна Черкасской области, где находится этот колхоз, родилась первая на Украине служба быта и коммунальных услуг. Руководит комбинатом общественный совет, в который входят представители правления артели, сельского Совета, профсоюзного комитета колхоза.

Заказы односельчан выполняются комбинатом в точно установленный срок. Только за последний год жителям оказано услуг на сумму, превышающую 100 тысяч рублей. За это время завезено топливо почти в полторы тысячи дворов, построено 35 новых домов, уложены сотни метров тротуаров. Сделано и многое другое. Все виды коммунальных услуг оплачиваются по твердым тарифам.

Опыт «Зари коммунизма» быстро распространился в Черкасском и других районах области. А теперь колхозные комбинаты бытового обслуживания можно встретить во многих селах Украины. Они завоевали популярность у тружеников деревни.

Обо всем этом рассказывает в брошюре С. М. Пашенко «Коммунально-бытовое обслуживание тружеников деревни: новые формы, опыт», которую только что выпустил в свет «Профиздат». Автор высказывает интересные мысли о том, как лучше использовать имеющиеся в каждом хозяйстве возможности для более полного удовлетворения культурно-бытовых запросов колхозников.

(Корр. ТАСС).

МИМОХОДОМ...

...В Алжире есть озеро, водой которого можно писать на бумаге. Дело в том, что в эту «природную чернильницу» впадают две небольшие реки, вода одной из них богата солями железа, другой—гуминовыми веществами. Смесь этих вод и образует жидкость, подобную искусственным чернилам.

...Городские власти португальского города Менха придумали оригинальный способ для пробуждения у граждан интереса к чтению. По улицам провели вереницу ослов и верблюдов. У каждого из них на шею висели таблички: «Только мы не читаем книг».

Немного юмора

Звонок. Муж открывает дверь и видит соседку.

— К сожалению, жены нет дома,—говорит он.—Если вы принесли какую-нибудь новую сплетню, я могу ей передать!

— Почему бог сотворил раньше мужчину, а лишь потом женщину,—спросил священник у ученика.

— Потому что он не хотел, чтобы в момент сотворения мужчины женщина давала ему свои советы.

— Милый, ты давно не говорил, что готов для меня броситься в огонь...

— Дорогая моя, за кого ты вышла замуж—за ответственного работника или за пожарника?

— Я год уже не разговариваю со своей женой.

— Почему?

— Не хочу ее перебивать.



Владивосток. Амурский залив—любимое место отдыха горожан. На его берегу расположились водные станции спортивных обществ, стадион, пляжи. Гладь залива рассекают сотни спортивных яхт, байдарок, каноэ.

На снимке: спортсмены на тренировке в Амурском заливе. Фото Ю. Муравина. Фотохроника ТАСС.

УЧЕНЫЕ—СЕЛУ

Обработка зерна по-новому

Сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства разработали новый способ послеуборочной обработки зерна. Им создана комплексная поточная линия, которая состоит из автоматических разгрузчиков, ветроочистителей, триерных блоков, бункеров, транспортеров. Хлеб, поступив с поля, в тот же день качественно очищается на пункте. Производительность комплекса машин—около 20 тонн зерна в час. Управляет всей линией один человек.

Эффект от поточного метода красноречив: в 10 раз снижаются затраты труда (по сравнению с раздельным использованием машин).

Уборка трав ускоряется

Новую технологию уборки и сушки трав разработали ученые Литвы. Она несложна: сырая трава складывается в специально оборудованном сарае на решетчатый пол, под которым смонтированы мощные вентиляционные установки. Благодаря этому в сене сохраняется на 10 процентов питательных веществ больше, чем при сушке на вешалах. Сама же уборка ускоряется примерно в четыре раза, все трудоемкие процессы легко поддаются механизации. И главное—полностью ликвидируются потери сена.

Уже в нынешнем сезоне хозяйства Литвы по новой технологии заготовят около 100 тысяч тонн сена.

Быстрый и точный анализ

Эффективный метод обнаружения болезней сельскохозяйственных культур предложили ученые Украины. Он позволяет быстро и точно установить, здоровы ли клубни, выращенные на картофельной плантации. На стекло микроскопа наносят две капли сыворотки—диагностической и контрольной. К ним добавляется сок, выжатый из листьев исследуемых растений. Через полминуты агроном получает результат. Если посевы поражены вирусом, в сыворотке появится осадок. Раньше на такую операцию требовалось много времени.

Новый метод уже успешно применяется в крупных сельскохозяйственных хозяйствах республики.

(ТАСС).

ЛЫСКОВСКОЕ СПТУ № 11

производит набор учащихся по следующим специальностям: слесарь-сантехник (срок обучения один год), слесарь по ремонту автомобилей и тракторов (срок обучения 1,5 г.).

На время обучения учащиеся обеспечиваются обмундированием, 3-х разовым питанием, общежитием и стипендией (одноразовые 10 рублей, семейные 20 рублей).

Для поступления в училище нужны следующие документы: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, медицинская справка по форме № 286, справка с места жительства и о семейном положении, три фотокарточки размером 3x4 см. Начало занятий с 1 по 15 сентября с. г. (по мере комплектования учебных групп).

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Лица, старше 18 лет, принимаются и с образованием ниже 8 классов.

Адрес училища: г. Лысково Горьковской области, ул. имени 50-летия ВЛКСМ, д. 34, СПТУ № 11.

ШАХУНСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ

Работкинского совхоза-техникума производит прием учащихся на 1969—1970 учебный год на агрономическое и зоотехническое заочные отделения. Правила приема общие для поступления в техникум.

Прием заявлений с 1 апреля по 1 декабря 1969 года. Приемные экзамены с 1 сентября по 14 декабря 1969 года.

Поступающие сдают экзамены: окончившие 7-8-9 классов—по русскому языку (диктант) и математике (устно), окончившие 10-11 классов—по русскому языку и литературе (сочинение) и химии (устно).

Документы направлять по адресу: г. Шахунья Горьковской области, РК КПСС, учебно-консультационный пункт совхоза-техникума.

Потерялась пятимесячная телочка, масть пестрая—черная с белым, на ошейнике железная петля.

Видевших просим сообщить в дер. Шабуры Прудовского сельсовета Вершининой Марии Петровне.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора—0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.

Заказ 395 Тираж 3621